

Наши инвестиции — в развитие человека

С результатами работы инвестиционных компаний, сельхозорганизаций всех форм собственности в 2007 году, с ходом реализации президентских нацпроектов в Кромском, Урицком, Сосковском районах губернатор области Е.С. Строев ознакомился в ходе очередной рабочей поездки.

Кромчанам было о чем рассказать губернатору. По итогам прошедшего года объем поступления инвестиций в район увеличился в 1,5 раза и составил 255 миллионов рублей. По информации главы района И.Н. Митина, темпы роста промышленного производства в 2007 году возросли более чем в 2,5 раза, а прибыль составила 30 миллионов рублей.

Производство валового объема сельхозпродукции выросло на 20 процентов в сравнении с 2006 годом. На сегодня в районе работают 11 сельскохозяйственных предприятий (большинство — под крылом инвестиционных компаний), 60 фермерских и 6000 личных подсобных хозяйств. Благодаря инвестиционным вложениям в модернизацию и техническое перевооружение производства многие сельхозпредприятия добились средней урожайности зерновых свыше 45—55 центнеров с гектара.

Большие надежды кромчане возлагают на Знаменский селекционно-генетический центр (компания ЗАО АВК «Эксима»), осуществляющий на территории района строительство крупнейшего мясоперерабатывающего предприятия. Завод заработает в текущем году, рабочие места на предприятии получат несколько сот кромчан. К лету Знаменский СГЦ завершит реконструкцию жилого дома в райцентре и сдаст под ключ 45 квартир для специалистов и работников предприятия.

Гендиректор Знаменского СГЦ Е.Н. Климова рассказала о работе по реализации нацпроекта «Развитие АПК»:

— Компания работает на Орловщине около двух лет. За это время в АПК региона вложено 4,5 миллиарда рублей. В строительстве перерабатывающего завода в Кромском районе уже вложено 350 миллионов рублей из запланированного миллиарда.

Е.Н. Климова отметила, что уже сегодня обучение на микояновском мясокомбинате прошла часть будущих работников мясоперерабатывающего предприятия, которые, кстати, получили за это достойную заработную плату. Компания продолжает набор на работу специалистов и рядовых тружеников.

— Миллиард рублей Знаменского СГЦ «заработает» в Кромском районе уже через несколько месяцев, — подчеркнул губернатор. — Это 450 рабочих мест с зарплатой свыше 15 тысяч рублей. Кроме этого на территории района компанией в следующем году будет построен еще и комплекс на 108 тысяч свиней, а также... ледовый дворец в райцентре.

На совещании выступил гендиректор ООО «Агрофест-Орел» В.А. Адаменко.

— Еще в 2006-м наша компания испытывала экономические трудности, но нам удалось их преодолеть. Ликвидированы все долги. Мы сработали с прибылью. Компания выздоравливает, и наша главная цель — сначала «накормить» тех, кто у нас работает, и потом уже «есть» самим. Удвоены зарплаты. Планируется строительство молочного комплекса на 1200 голов. К новому учебному году компанией «Агрофест-Орел» будет отремонтирован и оснащен инвентарем спортивный зал одной из сельских школ Кромского района.

На территории района также работает компания ТД «Белый Фрегат», вложившая в сельхозпроизводство более 3 млрд. рублей. Только в 2007 году подразделениями компании существенно увеличен валовой сбор зерна, на 40 процентов возрос объем произведенного свекловичного сырья. В ближайших планах — строительство элеватора в Кромском районе, модернизация здесь же комбикормового завода, строительство молочного комплекса.

В Кромской район приходит еще одна инвестиционная компания, которая займется здесь строительством комплекса по производству и переработке мяса индейки мощностью 5 тыс. тонн в год. Инвесторы будут вести строительство жилья для работников комплекса, а также возьмут на себя подготовку специалистов. На эти цели будет выделен миллиард рублей. Общий же объем инвестиций, которые поступят в АПК региона от этой компании в течение трех лет, — 3 млрд. рублей.

На собрании было много выступавших, звучали слова благодарности в адрес президента, правительства, руководства области за выбранный верный и четкий курс, направленный на улучшение всех сфер жизни россиян. И в подтверждение этого приводились цифры, свидетельствующие о тех позитивных переменах, которые произошли в районе только в ходе реализации президентских нацпроектов.

Кроме субсидированных кредитных ресурсов, вложенных в АПК района инвестиционными компаниями, десятки миллионов рублей освоили фермерские и личные подсобные хозяйства, около 20 млн. рублей вложено в



тять в селах и деревнях, создают семьи, рожают детей. В районе в прошлом году родилось детей на десять процентов больше, чем в 2006-м.

— В выступлении на недавнем заседании Государственного совета президент страны В.В. Путин назвал развитие человека нашим абсолютным национальным приоритетом, — сказал, подводя итоги совещания, губернатор. — Мы шли к этому долгие восемь лет, собирая Россию. Слишком много пережито всеми нами в последние годы, и сегодня у нас хватит мудрости не сойти с верной дороги созидания, укрепления страны.

Компания «Агротехнология» работает в ООО «Русь», где обрабатывает 5 тыс. гектаров земли. Здесь содержится 1350 голов КРС, в том числе 535 коров. В достатке заготовлено кормов, животноводы существенно плюсут к уровню прошлого года. Молоко реализуется на нарышкинский молзавод, в реконструкцию которого вложены миллионы рублей. Компания приступает к строительству молочного комплекса на 800 голов и реконструкции животноводческого помещения на 400 голов дойного стада.

В районе успешно работает ООО «Золотой Орел», также на-

ное жилье — гражданам России» в районе освоены десятки миллионов рублей: это новое оборудование для школ и ЦРБ, жилищные субсидии для молодых специалистов, которые все охотнее приходят в село.

На сегодня около ста крестьянских семей Сосковского района получили субсидированные кредиты, которые направлены в основном на развитие животноводства.

Крупный проект по строительству животноводческого комплекса на 2400 голов реализует на территории Сосковского района компания ООО «ПИК Молис». Строительство начнется в апреле и завершится через 8—11 месяцев. На строительство комплекса будет израсходовано 800 миллионов рублей.

Среди выступавших на районных собраниях было много молодежи, в том числе лидеры местных отделений организаций «Патриоты Орловщины», «Молодая гвардия». Без активистов этих движений сегодня не обходится ни одно начинание; они молоды, активны, с твердой жизненной позицией. Подводя итоги этой встречи, губернатор области Е.С. Строев подчеркнул:

— Мы побывали в районах области, где живут сотни студентов — будущих врачей, учителей, аграриев. Ради их будущего мы создаем новые производства, современные, высокотехнологичные, с высокими зарплатами. Разве получилось бы у нас это, не будь все эти годы стабильности в стране, не будь президентских нацпроектов, которые были доверено курировать первому вице-премьеру Д.А. Медведеву? Все, что мы имеем сегодня, нужно сохранять и приумножать. Семена брошены в благодатную почву, которая уже дает плоды.

Президент Путин определил приоритетом инновационное развитие страны, опирающееся на одно из наших главных преимуществ — на реализацию человеческого потенциала, на эффективное применение знаний и умений людей. В Орле во-



Фото Андрея САСИНА.

здоровоохранение (приобретено новейшее диагностическое оборудование), проведена дополнительная иммунизация населения, увеличена зарплата врачам и медработникам.

Кромская средняя школа стала обладательницей президентского гранта в 1 млн. рублей, все школы района подключены к сети Интернет, и т. д. Наряду с этим действуют областные программы: газификации, строительства сельских дорог, малоэтажного строительства и т. д. Все больше возможностей реализовать себя, получить жилье появляется у сельской молодежи, поэтому молодые специалисты остаются работ-

В ходе рабочей поездки губернатор области также посетил Урицкий район. Здесь, в помещении молодежного центра п. Нарышкино, состоялось отчетное собрание тружеников АПК и социальной сферы Урицкого и Сосковского районов. По информации главы администрации Урицкого района А.И. Романова, в 2007 году АПК района сработал с прибылью. Объем валовой продукции во всех категориях хозяйств составил более 700 млн. рублей (темп роста к 2006 году — 123 процента).

На территории района работает ряд инвестиционных компаний.

чинающее строительство крупного молочного комплекса. Выступая на собрании, гендиректор компании С.Г. Потемкин подчеркнул, что главная цель инвесторов, развивающих сельхозпроизводство, — создать достойные условия труда для доярок и механизаторов, обеспечить им хороший заработок.

Около шести тысяч гектаров обрабатывает компания ООО «Планета». В ближайших планах инвесторов — строительство элеватора, реконструкция свинокомплексов и молочной фермы.

В рамках реализации нацпроектов «Образование», «Здоровоохранение», «Доступное и комфорт-

семь вузов, которые готовят специалистов всех отраслей народного хозяйства. Мы делаем все для того, чтобы в регионе были востребованы все специальности, чтобы люди за свой труд получали достойную зарплату. На это направлена политика государства и наши с вами совместные усилия.

В рабочей поездке губернатора принимали участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, первый заместитель губернатора В.А. Кочув, заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента аграрной политики области В.М. Серов.

Наталья ЗАРУБИНА.